

省检察院公布四起涉疫情典型案例

明知自己属于可能感染新冠肺炎的密切接触者，入晋时拒不执行报告、核酸检测规定，导致疫情传播；从境外入晋，在隔离时辱骂防疫工作人员、打砸物品，还持刀追逐、恐吓民警及群众……为进一步引导群众自觉遵守疫情防控有关法律法规，持续巩固来之不易的疫情防控成果，4月6日晚，省检察院公布了4起涉新冠肺炎疫情典型案例。

入晋隐瞒行程

今年2月19日，男子王某明知内蒙古自治区呼和浩特市新冠疫情严重，多地被确定为中风险地区，人员不能随意外出，但为逃避检查租用晋A牌照车辆，自驾离开呼和浩特来到山西太原。到达后，王某不履行疫情防控报告制度，不及时做核酸检测，多次到学校及周边等人员密集场所停留、活动。

2月21日0时，王某得知居住在呼和浩特的家人已确诊，但仍未向太原市疫情防控部门报告。当天下午，王某在身体出现疑似症状后又避开高速公路，通过108国道自驾到达忻州市，并多次到人员密集场所停留、活动，导致忻州市忻府区众多区域被封控、管控，多人被隔离。

2月22日，王某被确诊感染新冠肺炎。太原市疾控等相关部门核实情况时，王某没有如实报告行程，隐瞒曾到太原两所中学推销书籍的行程和活动轨迹，延误了疫情防控工作，最终导致5名学生感染，众多人员被隔离、场所被封闭。

2月24日，忻州警方以涉嫌妨害传染病防治罪对王某立案侦查，检察机关同步提前介入。

殴打防疫人员

今年2月27日晚，3名疫情防控工作人员在吕梁市离

石区盛地村路段疫情防控检查点依法履职，查看过往人员行程码、健康码，登记信息。

当晚，刘某、赵某酒后乘车经过检查点，不配合检查、拒绝登记个人信息，并与防疫工作人员发生争执，使用隔离墩、板凳殴打工作人员，致3人受伤住院。

经鉴定，两名防疫工作人员为轻微伤，另一人急性外伤性头痛、多处挫伤。同时，刘某、赵某的行为造成检查点财物损失500余元。

3月16日，离石区检察院对该案提起公诉。3月24日，法院以妨害公务罪，分别判处刘某、赵某有期徒刑1年5个月和1年。

持刀寻衅滋事

任某曾随船在公海捕鱼，回国后先按规定在福建省集中隔离。

今年1月19日，任某从福建返回我省沁水县。根据疫情防控规定，当地疫情防控办将其送至集中隔离场所隔离。

当晚11时至次日凌晨3时许，任某因索要打火机未果，在微信群内辱骂防疫人员，并将房间内电视机、桌椅、热水壶等物品砸坏，后砸坏楼道窗户逃离隔离场所返回家中，拒不执行“返回集中隔离点”的要求。

经研判，疫情防控办要求任某居家隔离，并安装了监控设备。1月25日晚11时许，任某在家中饮酒后，因琐事与妹妹发生争吵。任某妹妹不愿待在家中欲离开，任某害怕被防疫部门发现，便将监控设备砸坏，还砸毁了小区楼道门、窗户玻璃等。

民警到场处置时，任某不仅辱骂民警，向民警扔酒瓶，还手持菜刀追逐、恐吓民警及群众。其后，任某翻越围栏离开小区，砸碎了村委会办公室和医务室的玻璃，并

踢踹派出所大门。

2月3日，沁水警方以寻衅滋事罪对任某立案侦查，检察机关介入侦查、引导取证。2月16日，沁水县检察院对任某批准逮捕。

伪造核酸报告

2021年8月下旬，因在医院做核酸检测排队时间较长，吕梁市岚县一名煤运货车司机便找到当地一家影音工作室的经营者梁某想办法，并提供了加盖有岚县人民医院核酸检测专用章的真实核酸检测报告，询问梁某是否可以修改核酸检测报告时间。

梁某虽然考虑到修改核酸检测报告存在引发疫情蔓延和传播的风险，但侥幸地认为当地属于低风险地区，且有利可图，便通过修改检测时间、模仿医生签名等手段，伪造了一份检测报告，向司机收费5元。随后，司机将梁某可以伪造核酸检测报告的消息发送到同行微信群，不少司机便通过微信将相关信息发送给梁某，让其制作伪造的核酸检测报告。

2021年8月至10月，梁某使用上述手段为252人伪造核酸检测报告621份，非法获利3105元。

今年2月，经岚县检察院提起公诉，梁某因犯伪造事业单位印章罪被判处有期徒刑1年6个月，并处罚金6000元。

办案过程中，检察机关针对上述问题，向县公安局、岚县卫健委发出检察建议。公安机关开展排查后，将使用虚假核酸检测报告人员的户籍信息提供给卫健委和疾控中心，对涉及的所有司机进行核酸检测，结果全部为阴性；岚县人民医院在核酸检测报告纸质版上增加防伪标识，进一步完善了疫情防控措施。

记者 刘友旺

按照市委和市政府工作部署，市城管环卫系统主动作为、科学统筹，组织全市环卫行业落实疫情防控各项工作要求，做好环卫工人自身防护，强化环卫常态化疫情防控措施，重点在方舱医院建设、垃圾收运处置、环卫设施消毒防疫等方面加强管理与作业，确保各项工作正常运转，构筑严密的环卫疫情防控线。

支援方舱建设

4月6日，太原市晋阳湖国际会议中心、康宁医院两所方舱医院正在加快建设中，建成后将提供2500张床位。市环卫清洁和生活垃圾转运中心机械清洁队党支部第一时间成立了“疫情防控党员先锋队”，积极参与到改建晋阳湖国际会议中心方舱医院建设中。

4月5日，机械清洁队队长刘建宝，发现方舱医院建设场地与晋阳湖会展中心生活垃圾中转站之间因距离较远运输不便。机械清洁队专门派出一辆中型垃圾清运车进入场馆内部，进行专项收集工作，缩短了建设场地内生活垃圾的收集、拉运、倾倒时间。

垃圾转运如常

4月3日以来，市环卫清洁和生活垃圾转运中心先后有48名职工健康码变成了黄码。为了保障城市主干道、主要街区环卫清洁和城市生活垃圾转运工作的正常进行，中心充分发挥党员的先锋模范作用，努力克服疫情影响，丈子头垃圾中转站、南堰垃圾中转站以及机械清洁队有关负责同志，连续数日吃住在单位，及时处理解决各种突发问题，确保各项工作正常进行。

为了保障滨河东、西路，长风商务区，省体育中心道路清扫保洁和机械清洁工作的正常进行，机械清洁队科学调度，即时调配，提高清扫保洁和喷雾降尘工作力度。为了避免环卫职工交通出行时因为进入疫情防控区健康码变成黄码，单位安排部分职工在澡堂休息室居住。

丈子头垃圾中转站、南堰垃圾中转站负责城市生活垃圾的转运工作任务，转运司机加班加点，防疫工作两不误，遇到问题及时沟通迅速解决，确保生活垃圾转运工作正常进行。

打铁自身要硬

特许经营企业——太原康恒环境再生能源有限公司日处理垃圾量约3000吨，可解决我市约60%的生活垃圾。

新一轮疫情袭来，该公司第一时间启动疫情防控应急预案，号召除太原市管控区外的员工立即返厂，以部门为单位，收集员工行踪轨迹，按照市疫情防控办“分区管控”的规定进行筛查。为确保疫情期间供给保障，公司紧急采购两箱酒精消毒液、500副医用橡胶手套、1000个N95口罩、70套防护服、100套被褥、80套牙具、80条毛巾、18个洗面奶、10把梳子、50个衣架，以保证驻场办公人员正常生活起居。食堂采取送餐制，分批进行就餐、用餐，还储存了近两个月的足量食材。记者 任晓明

直击抗疫一线



核酸采样、基层志愿服务、隔离酒店驻守……

“疫”不容辞 有我同行

速、高效。4月6日凌晨5时40分，核酸采集队110名医护人员准时出发，于7时到达黄陵街道办事处所辖的煤机、郑村、北营、马连营、黄陵、窑子上、五大龙沟7个社区进行核酸采样，设置核酸采样台105个，在核酸检测现场，医护人员与信息采集员高效配合，循环往复不停歇地进行着消毒、采样的流程。中午12时，在结束其中三个社区采样任务后，立即转战对新设的高铁宿舍核酸采集点进行采集。此次，共完成核酸采集43108人次，其中入户采集111人次。

前来检测的市民自觉排好队有序地进行着标本的采集，他们没有人抱怨，有的只是对医护人员辛勤工作的感激，虽然医护人员与大家隔着一层防护服，但也无法阻隔大家的心紧紧连在一起。

医护人员化身小区“大白”志愿者

彭利波是太原市人民医院手术麻醉科一名麻醉师，得知小区被管控后，他第一时间就行动了起来，主动报名担任小区志愿者，他主动联系对接物业，同时将详细情况上报医院党委，迅速参与到小区抗“疫”工作中。就这样，平时治病救人的医疗专家，瞬间化身“大白”志愿者，用另一种方式护佑

业主生命安全。

在管控小区，志愿者的工作繁重复杂，作为一名麻醉科专业医务人员，他接受过多次核酸采集培训。他主动请缨与社区负责人及采集组护士长沟通决定，由他为全小区所有特殊人群，包括行动不便老年人、产褥期宝妈、婴幼儿、孕妇及从外地回来居家隔离人员进行上门采集核酸。不能出错，不能有遗漏，不能发生生物安全事故，他时刻处于高度紧张的状态。

“虽然这个任务危险而辛苦，但光荣而自豪！我不仅是一名普普通通的志愿者，更是一名党员。”他用实际行动火速增援一线，一户不漏、一个不缺是他的目标。

守候在隔离点的身影

4月5日，太原市人民医院16名医护人员入驻小店区两个隔离点，进行为期一个月的集中隔离场所核酸采样。

作为抗“疫”战士，一方面，他们要对隔离点酒店员工进行紧急培训，讲解基本的防护与消毒知识，确保工作人员的安全；另一方面，他们还要负责隔离人员的健康监测，一旦出现异常，就要立即准备转运事宜。被隔离人员会提出各

种各样的需求，他们也尽可能地帮助解决。他们每天的工作时间一般超过16个小时，一天下来，随便找块地方睡觉便能睡着。

在山西省邮电学校，6名医护人员共负责149名隔离人员核酸采样及体温检测工作，还安排2名护士对58名工作人员进行穿脱防护服流程培训工作，并对大家提出的问题进行解答。

此次带队的杨老师在自己的朋友圈写道：“作为太原市人民医院其中的一员，参与此次的核酸采样工作，如果我们在坚持工作14天，甚至更久，以后是不是什么样的工作都能胜任？遇到问题都能处理？来这工作没有喜欢不喜欢，没有热爱不热爱。我想做好，我要做好，我会做好。这是我们的使命、责任和义务！”

作为医护人员，他们用“爱心、暖心、安心”的服务，让隔离人员感受到家一般的温情服务，为群众筑牢疫情防控的坚强防线。

春日暖阳下，“大白们”忙碌的身影不曾停歇。他们只是医护人员抗“疫”工作忙碌的缩影，还有许许多多默默奉献的你我他共同守护着我们这座城，向他们致敬！

孙丽娜 魏勇